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Tweede projectoproep noodwoningen  -  Projectvoorstellen (2)

In het najaar van 2021 stelde ik een aantal vragen over de tweede projectoproep 
noodwoningen (schriftelijke vraag nr. 41 van 26 oktober 2021). Zo wilde ik weten hoeveel 
lokale besturen er uiteindelijk intekenden op deze projectoproep; aan hoeveel besturen er 
werd gevraagd om alsnog wijzigingen aan te brengen in hun projectvoorstellen; in hoeveel 
gevallen er sprake was van een bovenlokale samenwerking; hoeveel projectvoorstellen er 
uiteindelijk werden aanvaard; ontving ik graag een onderverdeling voor de verschillende 
mogelijkheden (bouwen, kopen, renoveren en inrichten); wilde ik weten wat de 
voornaamste redenen waren waarom een projectvoorstel niet werd aanvaard en welk 
bedrag (gemiddeld en totaal) er zal worden uitgekeerd.

De minister antwoordde toen dat er 57 projecten waren ingediend. Meer kon hij echter nog 
niet meedelen omdat de beoordeling nog volop liep. We zijn intussen bijna een half jaar 
verder.

Dat de minister een groot belang hecht aan noodwoningen, blijkt trouwens ook uit het feit 
dat hij er in zijn beleids- en begrotingstoelichting bij de begroting 2022 voor het 
departement Wonen nog eens op terugkwam door te stellen: “Gelet op het succes van 
deze projectoproepen zal ik ook in 2022 een nieuwe projectoproep voor noodwoningen 
lanceren. Ik voorzie hiervoor in een budget van 8 miljoen euro op begrotingsartikel QF0-
1QDG2RA-WT.”

1. Kan de minister nu al een tipje van de sluier oplichten van de resultaten van de tweede 
projectoproep noodwoningen?

2. Wanneer zal hij de nieuwe oproep lanceren?

3. Alsof de coronacrisis nog niet genoeg roet in het eten gooide, worden we nu ook nog 
eens geconfronteerd met de Oekraïense vluchtelingencrisis. 

In hoeverre heeft deze crisis repercussies op de plannen van de minister om in 2022 
een nieuwe projectoproep voor noodwoningen te lanceren? In plaats van 
‘noodwoningen’ (vnl. voor vrouwen die slachtoffer zijn van partnergeweld) is er nu 
immers sprake van ‘nooddorpen’ (voor Oekraïense vluchtelingen).

4. Blijft het hiervoor gereserveerde budget van 8 miljoen euro gehandhaafd?
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van SARAH SMEYERS

1. De Vlaamse Regering besliste op 21 december 2021 over de toekenning van de 
subsidies in het kader van de tweede projectoproep voor noodwoningen. We kenden 
subsidies toe aan alle ontvankelijke projectvoorstellen, 56 in totaal. Eén projectvoorstel 
was niet ontvankelijk omdat het niet voldeed aan de voorwaarden van de projectoproep 
(de gemeente deed zelf geen investering, maar zou achteraf een huurprijs betalen aan 
een externe partner). Volgende tabel geeft een overzicht van het aantal 
projectvoorstellen per provincie:

Ingediende 
projectvoorstellen

Ontvankelijke 
projectvoorstellen

Aantal gemeenten met 
ontvankelijk 

projectvoorstel
Antwerpen 21 21 10
Limburg 5 5 5
Oost-Vlaanderen 14 13 8
Vlaams-Brabant 9 9 9
West-Vlaanderen 8 8 7
TOTAAL 57 56 39

Deze tabel toont ook aan dat een aantal lokale besturen meer dan één projectvoorstel 
indienden. 

Een projectvoorstel kan meerdere investeringen combineren. Hierbij een overzicht van 
de geplande investeringen van de 56 projectvoorstellen: 
 nieuwbouw: 8 projecten
 renovaties: 42 projecten
 inrichting: 38 projecten
 aankoop (grond of gebouw): 14 projecten

In totaal kende de Vlaamse Regering in 2021 voor 11,6 miljoen euro subsidies toe aan 
lokale besturen in het kader van de projectoproep noodwoningen. De gemiddelde 
subsidie per projectvoorstel is 207.542 euro, de gemiddelde subsidie per te realiseren 
noodwoning is 77.482 euro. 

2. De projectoproep voor noodwoningen van 2022 zal nog voor de zomer gelanceerd 
worden. 

3. De huidige vluchtelingencrisis heeft geen impact op de geplande projectoproep voor 
noodwoningen van dit jaar. De nooddorpen staan los van deze projectoproep. 

De noodwoningen die in het kader van deze projectoproepen gerealiseerd worden zijn 
overigens zeker niet alleen bestemd voor slachtoffers van partnergeweld. De 
noodwoningen die we vanuit Vlaanderen subsidiëren moeten – conform de doelstelling 
van de projectoproepen - vooral ingezet worden in functie van de instrumenten van het 
Vlaamse woonbeleid, nl. tijdelijke herhuisvesting van bewoners van ongeschikte en 
onbewoonbare woningen.



4. Het voorziene budget van 8 miljoen euro blijft behouden.


